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Анотація. Розглянуто питання проектування та розроблення модулю 

аналізу динаміки виконання плану виробництва та реалізації продукції у складі 

інформаційної системи підприємства, який дозволить оперативно виявляти 

відхилення від запланованих показників та вчасно коригувати стратегію 

підприємства. Робота виконана в рамках науково-дослідного проекту кафедри 

економічної інформатики «Методологія дослідження та удосконалення 

інформаційно-комунікаційних технологій в управлінні суб'єктами 

господарювання» (державний реєстраційний номер 0123U105021). Дана 

розробка сприятиме підвищенню ефективності прийнятих управлінських 

рішень відповідно до ситуації через використання в процесі здійснення 

управлінської діяльності інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ).  

Ключові слова: динаміка, аналіз, план виробництва, модуль, 

проєктування, інформаційно-комунікаційні технології, модель, інтерфейс. 

Постановка проблеми. Інформаційна система (ІС) виконання плану 

виробництва і реалізації продукції на будь-якому підприємстві є критично 

важливою для забезпечення своєчасного контролю виробничих процесів, їх 

ефективної організації та оптимізації управління ресурсами (рисунок 1). Як 

правило, вона інтегрована у всі ключові бізнес-процеси та забезпечує 
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централізовану обробку інформації для прийняття стратегічних і оперативних 

управлінських рішень. 

 

 

Рисунок 1 – Схема інформаційної системи виконання плану виробництва і 

реалізації продукції  

 

Система підтримує високий рівень автоматизації процесів збору, передачі 

та обробки даних, що дозволяє швидко реагувати на зміни у виробництві та 

своєчасно коригувати плани. Але попри те, що ІС більшості підприємств 

функціонують на високому рівні автоматизації і дозволяють ефективно 

обробляти виробничі дані, однією з важливих проблем, пов’язаних з їх 

функціонуванням є недостатнє застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій аналізу взаємозв’язків між витратами на виробництво, обсягами 

продукції та прибутком, що обмежує можливості підприємства в оцінці 

ефективності та прийнятті стратегічних рішень. Це ускладнює розуміння і 

підвищує ризик прийняття рішень, що не враховують ефективність різних 

варіантів діяльності. Недостатньо уваги приділяється аналізу і порівнянню 

показників у динаміці, а це в свою чергу, ускладнює виявлення ключових 
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тенденцій і можливих відхилень, обмежує здатність підприємства оперативно 

реагувати на зміни ринку чи внутрішні процеси. 

Виклад основного матеріалу. Для досягнення головної мети 

проектування і розроблення модуля аналізу динаміки виконання плану 

виробництва та реалізації продукції на підприємстві було виділено три ключові 

напрями (рисунок 2), кожен з яких має свою сукупність завдань. 

 

 

Рисунок 2 – Багаторівневе дерево цілей і завдань аналізу виконання плану 

виробництва і реалізації продукції 

 

Таким чином, модуль призначений для впровадження комплексного 

підходу до аналізу діяльності підприємства, що включає виявлення відхилень, 

оцінку прибутковості і відстеження динаміки показників.  

У процесі впровадження модуля аналізу динаміки виконання плану 

виробництва та реалізації продукції на підприємстві виникає низка обмежень, 

які можуть впливати на досягнення поставлених цілей. Одним із 
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найважливіших аспектів є наявність фінансових ресурсів. Якщо підприємство 

не має достатнього фінансування, це може суттєво затримати реалізацію 

проєкту або навіть призвести до того, що деякі функції системи залишаться 

невпровадженими через брак коштів.  

Крім того, важливим чинником є технічне забезпечення. Для успішного 

функціонування аналітичної системи потрібна відповідна матеріально-технічна 

база, зокрема сучасні комп'ютери, сервери та мережеве обладнання. Якщо 

підприємство використовує застарілу техніку, це може знизити продуктивність 

системи, ускладнити її впровадження і вплинути на результати аналізу даних. 

Тому ще на етапі планування проєкту необхідно передбачити можливість 

оновлення технічної бази. 

Організаційні обмеження, пов'язані з людськими ресурсами, також 

можуть стати суттєвим фактором. Нестача кваліфікованих працівників або 

перевантаженість існуючого персоналу іншими завданнями може уповільнити 

процес впровадження системи. Крім того, ускладнена взаємодія між різними 

відділами підприємства може створювати додаткові труднощі при інтеграції 

нових рішень. 

Нарешті, часові обмеження також мають значення. Наприклад, жорсткі 

дедлайни або необхідність швидкого впровадження системи можуть створити 

додатковий тиск на команду, що, своєю чергою, може вплинути на якість 

впровадження. Якщо не буде достатньо часу на тестування та налаштування 

системи, це може призвести до проблем у її подальшому використанні. 

Таким чином, успіх впровадження аналітичного модуля значною мірою 

залежить від того, наскільки підприємство зможе подолати ці обмеження. 

Важливо врахувати всі фактори на етапі планування та адаптувати процеси до 

наявних ресурсів, щоб забезпечити досягнення поставлених цілей у найкращий 

можливий спосіб. 

Аналіз простору альтернатив демонструє, що для досягнення мети 

проектування і розроблення модуля аналізу динаміки виконання плану 

виробництва та реалізації продукції на підприємстві доцільно використовувати 
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оптимізаційні, імітаційні та прогнозні моделі, алгоритми обробки даних та 

спеціалізоване програмне забезпечення.  

Основою проектування системи є DFD-діаграма (діаграма потоків даних), 

яка описує потоки даних між компонентами системи та їх взаємодію 

(рисунок 3). 

 

 
Рисунок 3 – DFD-діаграма (діаграма потоків даних) 

 

DFD-діаграма є ключовим інструментом для опису функціонування 

системи, що базується на потоках даних, процесах, зовнішніх сутностях та 

сховищах даних [1]. У даного аналітичного модуля чітко виділяються наступні 

елементи. 

Зовнішня сутність: Користувач. Користувач є основним джерелом даних 

та ініціатором роботи системи. Він вводить дані, запитує інструкцію та 

переглядає результати аналізу та їх фотографії. 

Процеси системи: 

1. Отримання інструкції. Процес надає користувачу інструкцію з 

використання системи за його запитом. 

2. Введення даних. Процес приймає дані, введені користувачем, і 

передає їх у сховище «Лист «Вхідні дані». 



12 
 

3. План-факт аналіз. Процес отримує дані з сховища «Лист «Вхідні 

дані», виконує план-факт аналіз та передає результати у сховище  

«Лист «План-факт аналіз». 

4. CVP аналіз. Процес отримує дані з сховища «Лист «Вхідні дані», 

виконує CVP аналіз та передає результати у сховище «Лист «CVP аналіз». 

5. Горизонтальний аналіз. Процес отримує дані з сховища  

«Лист «Вхідні дані», виконує горизонтальний аналіз та передає результати у 

сховище «Лист «Горизонтальний аналіз». 

6. Експорт результатів. Процес отримує результати аналізів з 

відповідних сховищ («Лист «План-факт аналіз», «Лист «CVP аналіз», «Лист 

«Горизонтальний аналіз») та створює фото результатів, які потім надаються 

користувачу. 

Сховища даних: 

7. Лист «Вхідні дані». Містить вхідні дані, введені користувачем. 

8. Лист «План-факт аналіз». Містить результати план-факт аналізу. 

9. Лист «CVP аналіз». Містить результати CVP аналізу. 

10. Лист «Горизонтальний аналіз». Містить результати горизонтального 

аналізу. 

Потоки даних: 

Потоки даних у системі забезпечують передачу інформації між 

користувачем, процесами та сховищами. Введені дані проходять через процеси, 

де обробляються та трансформуються у результати. Потоки даних також 

забезпечують інтеграцію між основною системою та розширеними функціями. 

Представлена діаграма потоків даних (DFD-діаграма) відображає 

взаємозв'язки між елементами модуля, дозволяючи візуалізувати логіку його 

роботи і дає можливість виявити потенційні точки оптимізації та забезпечити 

ефективну реалізацію функціоналу. 

Тестування функції експорту результатів план-факт аналізу представлено 

на рисунку 4. 
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Рисунок 4 – Вікно експорту результатів план-факт аналізу 

 

Висновки. Запропонований модуль аналізу динаміки виконання плану 

виробництва та реалізації продукції реалізований у якості інформаційно-

комунікаційної технологій (ІКТ) стане ефективним інструментом для 

автоматизації аналізу даних на підприємствах. Архітектура його гнучка, 

масштабована, легка у використанні і придатна для вирішення широкого 

спектра аналітичних завдань. 

 

Перелік посилань: 

1. DFD діаграми. URL: https://www.mindonmap.com/uk/blog/data-flow-

diagram/ (дата звернення: 20.02.2025). 
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